

FEJÉRMEGYEI NAPLÓ

Hírletételei árak:

Helyben:		Videken:	
1 óra:	60 f.	1 óra:	1 K —
1 óra:	1 K 80	1 óra:	3 —
1 óra:	3. 60	1 óra:	6 —
1 óra:	7. 20	1 óra:	12 —

Főszerkesztő és lapkiadó: **Baranyay Lajos.**
Felelős szerkesztő: **Major Mihály.**

Megjelenik: minden hétköznap este 6 órakor.
Szerkesztőség és kiadó-hivatal: **Szent-István-tér 1.**
Telefon 208.

Egyes szárok kapuk: a dohánytösdékben.

(.) Természetesen a vízvezetékéről van szó. Ezek az urak annyi bajt, annyi kellemetlenséget szereznek a közönségnek fejnélküli munkájukkal, hogy a sok panasz miatt állandó rovattunknak kereteit folyton bővíteni kell. A régi hűbérvilágban a jobbágynak nem kellett annyi mindenféle kellemetlenséget, bajt elviselniük, lenyelniük a földesuraiktól, mint nekünk a vízvezetéseketől. A tisztelt város pedig nem ér rá rendet teremteni, meg nem is tud, a saját portáján levő söpörgetést sem győzi. No meg mindenféle más gondjai vannak. A polgárok életbiztonságára és kényelmére nem jut ideje. Ezt egyébként ad notam vesszük.

Most azonban kivételesen nem erről van szó.
Most a vízvezetési munkálatok slendriánságáról, a szép érzék gyomronrugásáról esik a szó.
Tűzesapok, vagy minek nevezik és nevezem, vannak bizonyos távolságokban elhelyezve. Ezek a tűzesapok a földből circa egy méternyre kinyúló kufurmák, amelynek két felső oldalán csavarmenettel elzáró nyílásai vannak. Szóval elég csinos öntöttvasmunka.
Épen azért tehát el kell csu-

fitani, mert hát nálunk már csak így szokás. Az elcsúfítás pedig a következőképpen történik. Egyik helyen egyharmad résszel a földbe vannak süllyesztve ezek a tűzesapok, másutt meg annyira ki vannak emelve a földből, hogy az alapja, amelynek a földszínen kellene nyugodni, a levegőben van épen úgy fest, mint mikor valakinek nagyon rövid a nadrágja. Az esztétikát szóval alaposan csúfítaszük.

Mért bukott el Törökország?

Hát ilyesmit nem vesz észre egy ellenőrző közeg sem?
Hát azért kell majd nekünk a milliókat ki izzadni, hogy ilyen csúf vízvezetékünk legyen?

Ha a török katonák napjában csak egyszer egy darab kétszersültet kaptak volna — írja egy nagy angol lap tudósítója — nem veszett volna el Törökország. Három napig tartott a lüleburgászi csata és a három nap alatt a gyilkos tüzben álló török katonáknak nem jutott egy falat kenyér, a sebesülteknek egy korty

víz, a fagyos éjszakákban dergőknek egy darab daróc. És a patrontáskában a második napon már nem volt egy golyó, amivel az ellenség gyilkos tüzelését viszonozzák. Se táviró, se telefon, se pedig drótnélküli távirókészülékek nem állottak a főparancsnok szolgálatára, bárha mindegyik török hadtest tizenkét teljes ilyen berendezéssel van ellátva, de csak — papíron. A kenyeret, a golyót, a puskaport, a ruhát, a telefont és távirót ellopták a kormányférfiak és líteránsok még mielőtt kenyér, golyó, puskapor, ágyu meg táviró lett volna az arából. A dicső kormányférfiak és líteránsok pedig szinte kivétel nélkül ahhoz a nemzelközti, rothasztó, bomlasztó, erkölcsöt, hitet, tisztességet, bátorságot megőrlő szövetséghez tartoztak, amelynek neve: **szabadmivesség.**
Huszár Károly képviselő, a szabadmivesség szorgalmas tanulmányozója, föltárta a török szabadmivesség aknamucskáját, de a „magyar“ sajtó erről nem akar tudomást sze-

rezni. Az ő nyomán közöljük, ami itt következik.
Az ifju-törökök forradalma a szabadmivesség munkája volt. Ezt akkoriban nemcsak, hogy nem tagadták a világ összes páholyaiban, hanem a szabadmivesség befolyása alatt álló nagy világlapok nyíltan és büszkén hirdették. A szaloniki-i páholyokban főztek ki a forradalmi hadi tervet a zsidók, görögök és örmények és a liberális és atheista eszmékkel szaturált törökök. A magát „Egység és Haladás“ pártjának nevező szövetség vette fel a küzdelmet a történelmi Törökország ellen, az detronizálta a szultánt, az vetette fogságba a kalifát, az ásta alá az intelligenciában és a népben az ősi hitet. Leromboltak a régi tekintélyeket és ideálokat és újakat nem tudtak adni a népnek. Francia mintára a szabadmivesség régi tradícióhoz hiven a rothasztás taktikáját alkalmazták itt is. A képviselők a páholyok legkorruptabb embereiből kerültek ki. A tisztikart bele-

A nagy hordó.

— A *Fejérmegyei Napló* tárcája. —
Egyszerre csak nagy zaj kerekedett az utcán.
— Mi az? Ki az? Tán csak nem komédiások jöttek? Kérdé Furkós Balázs, a falu bognárja, felvetve nagy bozontos fejét a munkáról. Niska, te ugyis olyan katuska-ember vagy, eredj, nézd meg a hozz egy kis jó hirt. Nesze, egyuttal egy tüveg pálinkát is hozhatsz.
A kis pupos legényke örvendezve fogadott szót s ellúnt, mialatt a három legény s Furkós ur, a mester, szorgalmasan faragták, simították a hatalmas hordódongákat.
Jó egy óra telt el, mire a pupos visszakerült a hiral, a pálinkával, de egy füst alatt egy hosszú fekete kabátos urat is hozott.
— Isten jónapot, barátaim, — szólalt meg a jövevény.
A mester felállt s nagy, éles szekercéjét leeresztette.
— Adjon Isten, uram, mormogá. Egy szemvágással intett a pu-

posnak, hogy az öveg pálinkát helyezze el jól.
— Itt látom, nagyon jól megy a munka.
— Hát nem érünk rá pihenni.
— Mi készül most valami joles?
— Itt a Bakos uraságnak valami ötvenkető, — szólal meg egy legény.
— Hát ancyi.
— Hány akós?
— Ki kicsodás. Bizony itt készül egy százakos is. Épen én bajlódom vele.
— Pompás. Hát, de leülök.
— Ide tessék.
— Mondok ezerakósat tudna-e csinálni?
— Jó fa kellene ahhoz, uram. Aztán kinek?
— Az országnak, a magyar hazának, a milleniumra. Tudja?
— Bajos.
De a mester mégis úgy nevetett, mint a ki nem ijedne meg a maga árnyékától. Furkos uram nagy szürkésheju fejéből kilátzott a bátorság, de sőt az akaratra is egy kis csücske.

— No mit szólna hozzá majsztér ur?
— Attól függ, hogy és miképen, mi módon, hova, merre, mikorra, mennyiért? Miska, hozd elő azt a pálinkát.
— Igyam? Hát nem bánom. Ez törköly.
— Szegzárdi.
— Hohó, akkor még egy csöppet. Nagyszerű. Lehetne ebből felhozni Pestre is?
— Miért ne.
— Tudja-e, hogy én miért jöttem, uram? Hogy én mit akarok, ki vagyok, kinek a küldöttje vagyok?
— Ha megmondja a tekintetes ur.
— Itt az irás. Engemet az ezredéves kiállítás főigazgatója küldött le, hogy ahol valamely kiválóbb erőt talállok, tetra serkentsem. Ugy látom, igen jó helyt járok.
Tetszett ez a legényeknek is, de hát a mesternek!
— Szép lenne ám az, ha a falu, de sőt a megye a milleniumon becsületet vallana. Nagy kitüntetés, de hát a pénz, ez, ez Barátom maga, — nem is tudom még a

becses nevét, csak ezután a legényke után poroszkáltam ide...
— Furkós Balázs volnék.
— Isten éltesse.
De már akkorra a majsztérné asszonyosság és két szép barna leányka is ott állott a műhely ajtajában.
Csakhamar élénk társalgás is keletkezett a nők és az ismeretlen ur között.
— Hát Balázs, mit szólsz? in tegetett jóakarattal az asszonyosság.
— Hát hiszen én nem volnék eliene.
— Nagyon helyes.
S a két ember, mint a lóvásárnál, egymás markába csapott.
— Ez nagy szó, barátom. Ezt alaposan meg kell beszélnünk. Ha nem lennék nagyon alkalmatlan, déltájt erre kerekedném.
— Legyen szerencsénk egy kis sovány ebédre, — marasztalá az asszonyosság.
A leányok is hajtogatták magukat, mivel a hosszú feketekabátos ur nem volt mégis idős ember és nagyon tudott a nők körül forgozolni.

Sövegjártó János hazai és rumburgi vászon-áruház barátok épülete,

AZÉLŐTT: ÖZV. HANEL ANTALNÉ
OLCSÓ SZABOTT ÁRAK

Mai lapunk 8 oldal.

Angol férfi felöltő különlegességek 36 koronától!

Eredeti amerikai Regal cipők, Kobrak, Lichtman, Humanity, Tip-Top, Karlsbadi cipők, vadász csizmák és cipők, gyermek csizmák. Borsalino, Gyukits, angol, Habig, Pichler kalapok, sapkák, vadász mellények, harlonyák, Ingek, Szwätterek. — Szőrme árúk nagy választékban.

Szabott árak! — **KNAZOVITZKY BÉLA** divatáruháza Szívár.

Szárított és művirág
SIRKOSZORUK.

vitték a pártusákba, miként Franciaországban. A közhivatalnokokat a páholyok expositurájává tették. A vallás és az abszolút uralkodói hatalom által összekovácsolt birodalmat egy-két év alatt széjbomlasztották vakond-munkájukkal. Nem tudták regenerálni a közéletet, nem tudták a faji ellentéteket áthidalni és most tönkre tették a török ármádiát is. A békében és a harcban egyaránt átkos volt a kezük — munkája.

Negyvenöt szabadkőműves páholy van Törökországban. A hatalmasabb páholyok a következők: Macedonia, Risorta, Labor et Lux, Veritas, Perseveranza és Philippos. Az ifju-törökök pártjának vezető emberei csaknem mind e páholyokból kerültek ki. Szinte szenzációszámba megy, ha még azt is konstatáljuk, hogy a két első török páholy az olasz szabadkőművesek fenhatósága alatt áll és a macedóniai páholyok összeesküvői fölött a római szabadkőműves

főhatóság dirigált. A Veritas páholy a francia Nagy Oriens fenhatósága alatt áll. A Perseveranza páholy a spanyol Nagy Orienshez tartozik, amelynek nagymestere Barbogly görög ezredes. A drinápolyi páholy pedig a bulgár szabadkőművesek vezetése alatt áll.

A Herold című német szabadkőműves újság híradása szerint a Grand Orient Otomán nagypáholyon kívül még a skót ritusú szabadkőműveseknek is van egy nagy káptalanjuk, amelynek főhatóságához szintén legalább 20—30 páholy tartozik. A szabadkőműveseknek ez az árnylata az orosz diplomaták protekcióját élvezte feltűnően.

Amint a felsorolt adatokból látható, tervszerű, rendszeres földalatti munka folyt a szabadkőművesség részéről, hogy a török írók, tudósok, politikusok, tisztviselők, kereskedők és katonák, szóval az egész török intelligencia beszervertessenek a páholyokba és ön-

tudatlan eszközei legyenek egy láthatatlan világhatalomnak.

Az L'Acacia című folyóirat, amely a francia szabadkőművesség szócsöve, 1908. évi 70. számában a 242 oldalon azt írja, hogy

„A macedóniai hadtestek tisztjei közül számosan beiratkoztak a páholyokba és megkezdődött a hadsereg tervszerű megdolgozása.”

Ennek az összeesküvésnek következménye lett Abdul Hamid bukása. Később a szabadkőműves tisztiek szövetkeztek a felkelő albánokkal és macedóniai bandákkal és memorandumokat gyártottak. A török hadsereg mai züllöttségének és tehetetlenségének az az oka, hogy „a bőrkötényes török katonatisztok” többet törődtek a vakolással és politizálással, mint az ország határainak biztonságba helyezésével, a közlegénység katonai képzésével és a török sereg harcképességével.

A törökök végzetes kirkkilisszei vereségét az okozta,

hogy Kirkkilisszét, ezt a fontos pozíciójukat **Aziz hasára**, a **szabadkőműves nagymesterre** bízta, aki ellenállás nélkül kiszolgáltatta az erődöt a bulgároknak.

A páholyokban korrumpáltak, demoralizáltak, megfertőztették az egész török társadalmat. Az egyházrabló francia testvérek példájára elloptak mindent, amit csak lehetett. De nem csak pénzt zsebeltek, hanem kilopták a nép szívéből a legendás ozmán hősiességet és a sötétben konspiráló, gyáva settenkedést tették urrá az ország fölött. Megrontották a mohamedán nép tradícióját erkölcsi fellegását hazáról, mult-ról, vallásról és tekintélyekről és ezáltal megfosztották az egész fajt fenartó energiaforrásoktól.

Százados dicsőség után a világ számtalan gunyvakacsa kíséri most a felhoidas, löfarkas hadizászlókat és mindezt „a királyi művészetnek”, a szabadkőművesség erjesztő, bomlasztó, rothasztó tevékenység.

— Lássá, tisztelt barátom, ebből a vállalkozásból sok minden lehet. A tekintetes asszony fejlőd Pestre természetesen az ország költségén, a kisasszonyok fejlődnek a fővárosba, természetesen az ország számlájára, ott szép ismeretségeket köntek bizony mint menyasszonyok, ha nem mint menyecskek kerülnek haza. Barátom uram meg az aranykeresztet, de talán még valami lovagrendet is . . .

Furkósék el voltak ragadtatva s az asszonyság a két leányával naár kergette az öregot, hogy csak álljon annak a hordónak.

Nagy ebéd, nagy vacsora. Ez egy hétig majdnem minden nap így ment. A biztos ur kitűnő fészekbe jutott.

Senkit a világon nem lehet oly könnyen febliteti, mint az igazi magyar embert.

Furkós Balázs ezentul a legényekre bizta a munkát, ő maga hétről-hétre az erdőségeket hárszolta. Fát keresett, jó fát, ezerakós hordónak.

— Hm, ez se jó, az se jó, egyik se jó, — csapkodta lábait Furkós ur, a mellett egy nap se pihent.

Elment a Bakony felé.

Nincs!

Lement a Drávának. Ott sínes. Hova az Isten világába menjen már?

Megpróbálta a felső vármegyét. Ha akadt jó fa, az nagyon drága volt. Annyit nem fizethet. No ország, segíts. Az ország nem segített. Hogy segített volna, borzasztó annak a dolga. Csak a sok német vendéget, a sok zsidó író etetni, iatni, hogy hírdessék a dicsőségüket, temérdek pénzünkbe kerül.

Mit akar ilyen körülmények közt egy bacsületes magyar mesterember? Sokkal jobban ment a készülő-dés othon.

A tekintetes asszony Pakson, Földváron, Szegszárdon, minden jobb, csinosabb kelmét bevásárolt. Hordta ki a drága szabónékat. Azok egy egész vásárt teremtettek.

Főlmenni a fővárosba, oda sok ruha kell.

Bacsületet vallani az egész ország előtt, — az nagy munka.

Látta is a falu, hogy Furkós Balázsék háza fenekestől felfordult. Ott a vendég soha ki nem fogy. Ott muzsika, ott tánc, ott pompás ebédek, uzsonnák, vacsora, ünnepek.

Kihozza a hordó.

Al, egy ezerakós hordó sok mindent kihoz.

Furkós Balázs ur végre haza ke-rekedett.

Nem a régi egyszerű magyar mestremember volt ő többé. Még a hangja, még a beszéde is megváltozott. Uran jár, gyűrűkkel, aranyórával, aranyláncsal, a láncon egy csomó fityegővel, mint ahogy a nagy urak szoktak.

Hozott egy csomó német mesterelegért, mert a régiek, a János, az István, a Sándor, a Miska fán munkához nem értettek. Mindent a nagy horjő emésztett föl. Ez a csodálatos építmény az egész műhelyt elfoglalta.

Nem is készült többé Furkóséknál semmi rendes munka ezután.

De minek is?

Egy ezerakós hordó, ha még annyi kész volna is, elfoglalná.

Furkós Balázs ur mindjárt főszaladt Pestré, ott a kiállítókkal értekezett, a kiállítókat bevásárolták az intéző bizottságokba, az intéző bizottságok kiküldték vidékre, majd annak az ideje is elérkezett, hogy a hordó számára a kiállítási területen egy drága épületet emeljen.

Itt ütött meg a vastag homlokára Furkós ur.

— Pénzt, pénzt, annyi temérdek pénzt!

Biztatták: ne féljen. Most Pesten temérdek a pénz, csakhogy erőnek erejével nem költik az emberre.

No nem panaszkodhatott. Az intézetek készséggel megmutatták kincsésládáikat.

Hanem szörnyű vékonyan csöprögött a pénz.

Pedig a nagy hordónak nagy gyomra volt és nagy szája, azt kevéssel betölteni nem lehetett.

Egy kis biztatás csak jöddégt a székesfővárosból, de csak annyi volt, mint Valkón varju!

Fel kellett hozni Furkós urnak előlegesen a tekintetes asszonyt s a kisasszonyokat. Lássák, hol lesz a hordó, mi történik a hordóval.

A két csinos leány jó magyar arcával mindenütt kedvesen fogadott vendég lett. A mama se valott szégyent ruháival.

Csak a hely, a hely, az épület, a hordó!

Borzasztó hordó. Hova teszik azt, hogy kerül az ide?

— Majd, majd, — mindenfelől próbálták biztatni, — majd az idő mindent megmutat.

Ebbe kapaszkodtak Furkósék, mint a legbiztosabb támaszba és

Mesés a Prágai DIET VIRSTLI

Fűszer- és lisztmentes cukor- és gyomorbetegok — tápszere.

Friss Szepeai virstli. — Friss Debreceni kalbász. — Friss felragottak.

FAJ KÖRTE VAJONC.

HIRTILING KÁLMÁN

csemege és fűszer áruháza, Nádor-u.

ÁRUMINTASZERÜEK! — ÁRUMJUTÁNYOSAK!

Kiszolgálásom pontos. Telefon 207.

A zirci Szántó forrásának nagyban elárultója.

1 üveg ÜRMÖS bor 2:00

1 üveg TOKAJI peccsenye bor 1:20 fill.

Friss prágai nyers és főtt sonka.

FRISS PÁCOLT HALAK.

MARADEK ÁRUHAZ**N Á D O R - U T C A 1 7 .**

Divatos kosztüm-kelmék a legfinomabb kivitelig. — Pongyola és bluz szövetek izléses mintákban.

Parket és flanel félelken őrjási választék. Rumburgi és Creasz vásznak, asztalneműk, szünyegek.

Allandó maradék vásár!

30% megtakarítás!

gének köszönhetik a törökök. Ugyanerre a sorsra jut minden nemzét, amely ezt a mélyt, a szabadkőmivességet ki nem veti magából. A szabadgondolkodó, szabadkőműves, uttörő és egyéb istentelen irányzat nálunk is dolgozik és készíti a sirt a magyar nemzét számára. A régi dicső magyar nemzétet is a világ gúnycakaja fogja majd sírjába kísélni: az ostoba hagyta, hogy megegyék a fűgék.

Fehér lányok karácsonyi vására.

(:) A mi főispánunknak van egy kedves lánya a kis Sarolta. Épen olyan jó szive van mint az édesapjának és édesanyjának. Ez a jó szive találta ki a következő nagyszerű eszmét.

Rendezni egy nagyszabású, szép és kedves karácsonyi vásárt a szenvedő emberek ré-

mulattak jól, hogy szinte alig akartak megvárni a gyönyörű székesfővárosból.

Pedig hol volt még a kiállítás határnapja!

Mire kazaérték Furkósék: nagy bajt találtak.

Dr. Grünwald és Rosenzweig ügyvédek Pestről két nagy pénzintézet részéről lefoglalást káltak a nagy kiállítási hordóra.

— A nagy hordóra? — kiáltá haragosan Furkós Balázs ur, hiszen még készen sincs.

— Már az ugy van, de a házra is, de a földekre is.

Dühöngött, csapkodott Furkós Balázs ur, azt mondta, inkább felégeti a hordót.

— Azt nem lehet, — kiáltották hetykén a zsidó prókátorok.

— Majd megmutatom én.

Olyan hangon mondta ezt a fel-dühödött ember, hogy mindenki látta, a szomszédok közül, hogy ebből baj lesz.

— Jézus Mária, — kiáltott be egy hajnalon a yastáblás ablak nyílásán a kis pupos Miska legény, — ég a nagy hordó, — majszter ur, az Istenért, a nagy hordó!

A majszter ur nem sokat törődött már ezzel. Erős vastag nyaka oda volt szoritva egy kőtélhez, mely az ajtó sarkán lógott.

Tolnai Lajos.

szére. Közölte tervét iskola-társnőivel, akik természetesen a legnagyobb örömmel fogadták a tervet s azonnal szövetkeztek is a megvalósításra. Értekezletet tartottak s megalakították a „Viribus unitis“ egyesületet, amelynek feladata lesz a karácsonyi vásár rendezése. Az ezen alkalomra alakult egyesület elnöknői lettek Széchenyi Sarolta, Karl Emmy és Hübner Mariska a Felsőbb leány, illetve a Ferenc József leánynevelő-intézet növendékei.

A szép munkára midkét leányiskolának növendékei vállalkoztak. A vásár a következőképen van kontemplálva. A nevezett két leányintézet növendékei különféle kézimunkákat, festéseket, kazett díszítéseket stb. fognak ajándékozni a vásár számára. Kiki a saját képességéhez mérten fog résztvenni az ajándékozásban. Felkérjük lapunk utján a középiskolai diákságot is, hogy ők is vegyenek részt ajándékaikkal, mint pl. lombfűrész munkák stb. a vásárban.

Kérjük továbbá ezek a jó, ártatlan kis szívek városunk közönségét is, hogy nyújtssanak baráti kezet nekik ebben a nemes munkában. Első sorban természetesen városunk kereskedő osztályához fordulnak, mely ilyen ügyben mindenkor az első helyet szokta el foglalni. S még vagyunk győződve, hogy nem fog lenni senkisé, aki valami ajándékkal, ami egyáltalában nem esik terhére, nem sietne ezeknek az aranyos szíveknek örömet szerezni.

A vásár az egész város intelligenciájának belevonásával lesz rendezve. Lesz teasátor, buffetsátor, süteménysátor stb. Amelyekben a vásároló lányoknak a mamáik fognak szorgoskodni s kiszolgálni. Az összegyűjtött ajándékokat pedig a lányok fogják pár fillérért a közönségnek eladni. Rendeznek továbbá nagy tombolajátékot, — szóval gondoskodva lesz arról, hogy minden tekintetben egy kedves,

emlékezetes délutánja legyen Székesfehérvár közönségének.

Az ajándékokat dec. 8-ig kéri a rendezőség a vármegyházára küldeni. A vásár ideje és helye a napokban lesz elhatározva.

És vajjon mire akarják ezek a kis leányok a jövődelmet fordítani? Ezt is megmondjuk. Városunkban megvan a tüdőbajosokat gondozó emberbaráti intézmény. Ez élelmet, fát, ruhát oszt ki állandóan a szegény tüdőbetegeknek, akiknek a sors nem engedi meg, hogy magukat olyan gondozásban részesítsék, amelyet betegségük megkövetelne. Ezt az elléggé nem dicsérhető intézményt pártfogolják a mi leányaink. Ennek akarnak ők pár koronát juttatni.

Céljukat el is fogják érni, mert a közönség a legnagyobb odaadással fogja pártolni őket. A mi leányainkról, a mi betegjeinkről van szó, tehát két kézzel fogjuk támogatni ezeknek a fehér lelkeknek nemes munkáját.

Felemelték a bor árát.

A székesfehérvári vendéglősök és kávécsok folyó hó 8-án délután Fekete Géza elnökletével gyűlést tartottak, mely alkalommal igen nevezetes határozatot hoztak. Az ideai rossz borteremésre és általános drágulásra hivatkozva kimondották, hogy a székesfehérvári vendéglőkben és koreasmákban a bor árát felemelik.

Az új bor literje 1 kor.

Az ó bor literje 1 kor. 20 fill.

Ez az egy áremelés az, amelyet mi is helyeslünk, mert azt reméljük, hogy tekintettel a bor ilyen árára, az emberek kevesebbet isznak, legényeinknek nem lesz pénzük magukat az „enyhítőkörülmény“ fokáig leinni s így az alkoholnak kevesebb módja lesz, legalább városunk területén, a pusztításra.

A gyűlés a sördepó létesítését — a szövetkezet keretén belül, — levette a napirendről.

TEMETIK MÁR a vízvezetéki árkokat.

Nagy temetés van a mi utcánkban. Olyan temetés, amelynél nem sirnak az emberek. A harangok nem szólnak, csak az ásó, lapát és kapa kellemes pongése szolgálta zenét.

A *Fehérmegyei Napló* a nagy közönség sok panaszára igazságos közérdekből ostromozta mind azokat, akiknek hibájából hete kig temetetlenül voltak az utcák. Sok helyen megakadt a forgalom, veszélyes volt már a közlekedés. Panaszos levelek közlése csak annyit eredményezett, hogy figyelmeztették, vagy mondjuk ilyesztették a vállalkozókat. Mikor megtudtuk, hogy a város csak pörösködésre, feljelentésre hajlandó eljárás indítani, a nagyközönség érdekében erre is vállalkoztunk, nem törődve a pörösködés kellemetlenségeivel, szerkesztőnk a f. hó 8-iki lapban nyilvános feljelentést tett a rendőrséghez a mulasztók ellen. Nem vesszünk fél téglát a kezünkbe, hogy azzal mellünkét verjük, csak mint örvendetes tény közöljük, hogy pénteken délelőtt már a belváros több utcájában hozzáláttak az árkok betemetéséhez. Megfelelő számú munkás gyorsan hányta a földet s pl. a Kossuth-utca már be is van temetve De szorgalmasan temetik az árkokat a Rákóczy, a Megyeház-utcában stb. helyeken.

Csak egy virágszálat.

A mult hó utolsó és a folyó hó első napjaiban fáradozó hölgyek az egy virágszálatból igen szép csokrot kötöttek össze, miként azt a gyűjtésről szóló következő kimutatás igazolja:

Az „Egy virágszál“ jelige alatt a tuberkulózis ellen védekező egyesületek számára tarsollyal gyűjtöttek: 4 drb. urna tartalma 43 40.

Tarsolyal: László Irén 46-45, Piller Anna 42-38, Halmosy Mici 37-70, Schlesinger Jolan 35-94, László Elvira 35-40, Keresztes Zsigmond 28-85, Krachler Emmi 28-35, Andaházy Paula 27-03, Gebhard Cecil 25-10, Székely

Székesfehérvár legolcsóbb bevásárlási forrása!

Tisztelettel értesitem a m. t. vásárló közönséget, hogy az őszi újdonságok már raktárra érkeztek, u. m. a legújabb

kosztüm kelmék, női posztó, flanel és pargetok

stb. mielőtt szükségüket be nem szerzi, tessék remek választékomról és olcsóságomról meggyőződni minden vétel kötelezettség nélkül.

Zsál-kendők 3 koronától.

Kitűnő tisztelettel. **KÖVESDI MIKSA.**

Varrógépjavítások
 műhelyünkben gyorsan és szakszertően készíttetek.
SINGER CO. varrógép-részvénytársaság.
 Magyarország legelső és legrégebbi varrógép-üzlete.
 Székesfehérvár, Nádor-utca, Töltényi-ház

**„STYRIA-UNIVERSAL“
 KÖTŐGÉPEK**
 megmunkálnak finom és vastagszálú pamutot ugyanazon gépen.
 Árjegyzék ingyen. — Részletfizetéssel.
STYRIA-KÖTŐGÉPGYÁR, GRÁZ, III.
 Képviselők kerestetnek.

**LACHMANN REZSŐ
 ALBA DROGERIÁJA**

Ajánlja dúsan felszerelt raktárát mindennemű bel- és külföldi különlegességekben, kötszerek, toilette cikkek, gyógyborok, angol és francia, bel- és külföldi illatszerekben, gyógy és pipere szappanok, beteg- és gyermek tápszerekben, fürdősök, orvosi műszerek, betegápolási cikkek hőmérők, gummi cikkek, stb. „ALBA“, készítményeit.

Alba crème, mint szappan, powder, kézfinomító, borax, szájviz, fogpaszta, hajszesz, Hair-restorer stb.

Igen nagy raktár az összes bel- és külföldi parfümökben, Roger & Gallet, Atkinson, Houbigant, Leduc, Kiehlhauser, Calderara stb. híres destillátóktól, eredeti üvegekben és kímérve. Ugyazintan ugyanezen gyárak szappanjai is nagy választékban. Eredeti francia és angol cognac és rumok, likőrök, likőr-essenciák, rum-essenciák, angol és orosz teák a legkitünőbb minőségben raktáron.

**Székesfehérvár, Nádor-utca 2.
 TELEFON.**

**LEGISZEBB AJÁNLÁSOK
 HAVRANEK ANTAL
 SZÉKESFEHÉRVÁR FELSŐ VÁROS
 TERVEK INGYEN TELFON 125**

Ha eladni vagy venni-valója van az apróhirdetések közt tegye közzé!

Székesfehérvári BUTOR-
 készítő iparosok szövetezete
 mint az Országos Központi Hitelszövetkezet Tagja. — Telefon 258.
 Saját készítményű butorainkat óriási mennyiségben tartjuk raktáron, legegyszerűbből a legfinomabb kivitelig, melyre a n. é. közönség figyelmét felhívjuk.
 Munkáinkért a legmeszebbmenő szavatosságot vállaljuk.
 A t. közönség pártfogását kéri a **Szövetkezeti Igazgatóság.**
 Sz.-fehérvár, Kossuth-u. 10.

A vagyonygyűjtés és az adósságtörlesztés **legbiztosabb módja,** mint azt számtalan példából mindnyájan megtanulhattuk, a :: :: :: **heti husz (20) filléres** befizetési rendszer, melyet tagjainak érdekében április óta a

Székesfehérvári Hitelszövetkezet is felvett üzletkörébe. Itt azonban nincsenek a tagok 5, 6 évig lekötve, — nem kell éveket ugyanazon tőke után fizetniök a kamatot, hanem az év végeig lefizetett összeget — annak 5% kamatával együtt — javukra írják.
 Bővebb felvilágosítás a Székesfehérvári Hitelszövetkezet hivatalos helyiségében (Távirdu-utca 6. sz.) szombaton 8—12 óráig, vasárnap fél 11—12 óráig szerezhető.

HIRDETÉS.
 A Székesfehérvári Hitelszövetkezet az alábbi cikkeket házhoz szállítja és behordatja az udvarba is a jelzett áron.
 I. rendű porosz dió
 vagy darabos szén 4:20
 II. " " " 3:80
 aprított fa " 2:60
 1 m³ cserhasáb 11:60
 1 m³ bükhasáb 11:—
 1 m³ dorongta 9:—
 Az igazgatóság.

VÉDJEGY.
EREDETI SINGER VARRÓGÉPEK
 Az eredeti Singer-varrógépek valódi árnyaló ezen védjegyű ismételtek fel.
FIGYELEM!
 Azon varrógépek, melyeket más kereskedők árúsítanak és forgalomba hoznak, mind a régi SINGER-ös varrógépek utánzatai. Ezek természetesen nem eredeti SINGER-varrógépek s nem is a SINGER-varrógép részvénytársaságtól származtak, — miért is ügyeljünk a védjegyre, mert csak ezen védjegygye ellátott varrógépek a valódi, eredeti SINGER-gépek.
SINGER Co.
 varrógép részvénytársaság Bognár-u. 2.
 — SZÉKESFEHÉRVÁR. —
 Nádor-utca Töltényi-féle ház.

**EMBEREK
 Rubbányai Imre
 posztókereskedésbe.**

**HAVRANEK LAJOS
 szobrász-éskőfaragótelepe**
 Bel-és külföldi-gránit-szenit-és márvány-szobrász-és éskő-faragó-művészi-szobrász-munkák-művészi-szobrász-tervek
 Székesfehérvár-Simor-utca-10

Legolcsóbb bevásárlási forrás!

Valódi szörme-boák és muffok! — Olcsó trico ruhák! — Selyem-, szövet- és flanel blousok!

Divatos női és lányka kapok, tollak és selymek! — Férfi és női shevraut és box cipők!

GYERMEK CIPŐK!

KOVÁTS ANTAL
uri- és női divatruháza. Városház-tér.

ÚJDONSÁG

TÜNDÉR HARANGOK

Bárki egy óra alatt megtanulhat rajta játszani. Kovácsolt vasállványon, 15 összegangolt ezüstfémesengével van ellátva. Erős, szép kivitelben; verőkékel; mesés ajándékkal együtt

csak 10 korona

Wagner a „Hangszer-Király“

országszerte elismert elsőrendű hangszeráruházában, Budapest-József-körút 15.
Üvös: Figyeljünk jól a fon. os címre és házszámra.

Hirdetések jutányosan felvételnek a kiadóhivatalban. Szent István-tér 1. szám.

NYILVÁNOS KÖSZÖNET

Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak, os. és kir. udvari szállító, Neunkirchen, Alsóausztria feltalálója a

Wilhelm-féle teának

Hogy én a nyilvánosság elé lépek, tesszem ezt azért, mert kötelességemnek tartom Wilhelm Ferenc gyógyszerész urnak Neunkirchenben, hálás köszönetemet nyújtani azon szolgálatáért, mellyel a Wilhelm-féle tea az én

fájdalmas reumatikus szenvedésemet

megszüntette és ezért azoknak, kik ezen rettenetes betegségbe estek ajánlom a tett használatát, 4 heti használat után nemcsak teljesen megszűnt a fájdalom, hanem dacára annak, hogy már 6 hét óta nem iszom a teát, az egész testalkat-részem megjavult. En meg vagyok győződve, hogy mindenki, aki hasonló betegségben szenved, ezen tea használata által a feltalálót, Wilhelm Ferenc urat, úgy mint én áldani fogja.

Kiváló tisztelettel Butschin-Steinfeld grófnő főhadnagy neje.

Ára csomagonként 2 K, 6 csomag 10 K.
Hol gyógyszertertár s drogériában nincs, direkt küldés!

Köhögés, rekedtség és hurut ellen nincs jobb a RETHY-féle PEMETEFÜ czukorkánál.

Vásárlásnál azonban vigyázzunk és határozottan Réthy-félet kérjünk, mivel sok hasztalan utánzala van. Az eredetinek minden darabján rajta van a RETHY név. 1 doboz ára 60 fillér. Nagy doboz 1 korona. Mindenütt kapható. — Csak Réthy félet fogadjanak el.

„NIGRIN“ legjobb cipókrém a világon!

A bőrnek pompás fényt ad, a bőrt puhává és tartóssá teszi.

20 fillér egy óriási doboz! $\frac{1}{4}$ kgr 75, $\frac{1}{2}$ kgr 140, $\frac{1}{1}$ kgr 270 fillér.

Fernelendti világhírű fénymaz (subick) 4, 6, 10 és 20 filléres dobozokban.

! Cipókrém különlegességek minden színben!

! a kontinens leghirnevesebb gyáraiból.

JÉGPOR biztos szer lábizzadás ellen! Kisdoboz 60 f. nagydoboz 1 kor.

— Ismétélárusítóknak minden cikkből megfelelő árendmény! —

Puha- és keményfa padlóhoz lakk, viasz, linoleum, különböző színekben.

Fa- és vasbutorokhoz való festék minden színben, Arany-, ezüst- és bronzlakkok képeretek restaurálásához. Szalmakalap-festékek. Bőrakkok. Vazelin. Orosz bőrkenőcs. Bőrapretura, nyeregszappan, kályha és fémtisztítószer. Szarvasbőr-festék. Lábbel tisztítószer. Cipőfűző különlegességek. Cipő és csizmasámfák. Mindentéte cipődíszítések. Kocsimosó és butortörli szarvasbőrök 1 K-tól felfelé. Kocsimosó szivacsok! Arc-törli bőrök.

„PALMA“ gummisarkokban a járás elegáns, biztos és kellemes igen olcsó árak mellett kapható.

Matracok, díványok és ülésekbe való lószőr, áfrik és tengerifü eredeti gyári áron.

LEGJOBB DENATURÁLT SPIRITUSZ!

Nagy lópokróc raktár. — Vizmentes ponyvák és gabonaszákok. — Trieszti szivacsbehozatal.

Langraf Gábor és Fia gépszij- és bőrkereskedésében.

Cipőfelsőrész, Kaptafagyár és árutelepel, Jókai-utca 8. és 10. szám.

TELEFON 100. SZÉKESFEHÉRVÁR SPECIÁLIS ÜZLETE. Üzletalapítás 1857-ben.